



Córdoba 7 Diciembre 1937

SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

Núm. 367

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

LAS FIESTAS DE SANTA BARBARA, PATRONA DEL ARMA DE ARTILLERIA



Un grupo de jefes y oficiales de Artillería que asistieron a las fiestas de Santa Bárbara.-Misa de campaña en una de las barriadas de Córdoba.

(Foto Santos)

"Aguinaldo Pro-Combatiente"

CANTIDADES RECAUDADAS EN LA DEPOSITARIA DEL AYUNTAMIENTO DE CORDOBA PRO AGUINALDO DEL COMBATIENTE

CUARTA RELACION

Suma anterior, 12.596'20 pesetas.

Don José Quintana Izquierdo, 1 peseta; don Pedro Fernández, 10; don Nicolás López Sánchez, 15; doña Teresa Bello, 25; don Antonio Pérez Gay, 10; don Rafael Jiménez Alvarez, 10; don Antonio Montoro Millán, 2; don Julián Fernández Cabrera, 10; don Blas Bejarano Viso, 5; doña María Bejarano Rivas, 5; don Valeriano Domenech Quintana, 25; don José Bayorç, 25; don Diego Canals, 50; hijo de don Seraffín García, 25; don Luis Cruz Pérez, 5; doña Ana María del Río, 25; doña Carmen Luna, 25; don Rafael Valle, 25; don Antonio Roldondo Gómez, 10; doña Blanca y doña Alfonso Valenzuela, 10; don Enrique Jiménez Fernández, 5; don Rafael Martín Merlo, 5; don José Martín Rivas, 5; doña Concepción Martín Merlo, 5; don Manuel Gómez Arroyo, 5; don Cristóbal Arjona Cortedera, 2'50; D. Rafael Jiménez Galán, 2'50; don Luciano Benedit Lozano, 1'50; don Fernando Anévalo Díaz, 2; don Juan Jiménez Moreno, 25; don Juan José Doblas Muñoz, 2; don Domingo Santoyo, portero de Hacienda, 3; don Camilo Sánchez Arca, 1; don Rafael Jiménez Carretero, 10; don Juan Cruz Conde, 100; don Gabriel Peinado Reyes, 5; don Sabinao Lumbreras Martín, 100; don Antonio Martínez de Tejada y señora, 10; doña Josefa Santiago Ponferrada, 5; don Rafael Villalón Belmonte, 25; don Manuel Villegas, 25; Laboratorio del doctor Villegas, 50; don Juan D. Gallardo, 50; doña María Josefa de la Cruz Rubio, 10; doña Asunción Trujillo Fernández, 10; doña Purificación Jiménez Carballedo, 5; don Nicolás Merle, 25; don

Juan González Muñoz, 20; doña María González Muñoz, 5; doña Victoria García Gálvez, 10; don Salvador Sánchez Fernández, 25; Sociedad Española de Construcciones E. M. cónicas, 25.000; doña Esperanza Letamendi de Echevarría, 100; don Luis Galiano, 5; don José Hernández Moreno, 2; don Fernando Cabrera Domínguez, 100; la Casa Baldomero Moreno, 100; personal de la Casa Baldomero Moreno, 110; don

¡Navidad del II Año triunfal!

Los que luchan en el frente nos han dado el triunfo resonante de un año de gloria. ¡Hagámonos dignos de este triunfo en la retaguardia, con espíritu de servicio y sacrificio para convertirlo en estable y eterno!

¡Unámonos a los que luchan en el Día de Navidad contribuyendo a la suscripción "Pro-Aguinaldo del Combatiente"!

Luis Clarós, 25; don Rafael Alcántara Román, 50; Cámara Oficial de Comercio, 250; don Antonio Ramírez López, 15; don Delfín Moreno Jurado, 5; don Juan y Gabriel García Bartolomé, 100; don Antonio del Pozo Yusta, 25; don Juan Adame, 50.

Total hasta el día de hoy, 39.405'70 pesetas.

Córdoba, 4 de Diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Depositario, Manuel Montijano.

LA MUJER EN LA FALANGE

Bellas camaradas de "La Hermandad de la Ciudad y el Campo", comenzarán faenas agrícolas en nuestra provincia

La mujer en Falange está siempre en su puesto de combate.

Se sirve a la Hispana Nacional Sindicalista por las secciones femeninas de Falange con un entusiasmo y una abnegación dignas del pueblo, que en cruzada heroica y cruenta, va buscando los senderos que conducen a la grandeza Patria.

En los Hospitales, como enfermeras; en los talleres confeccionando prendas para el soldado; en las calles, postulando para la gran obra de "Auxilio Social"; en todas partes, el yugo y las flechas sobre el pecho de una joven y bella camarada, habla de la labor de la mujer española en la Falange.

Hoy son las camaradas de la "Hermandad de la Ciudad y el Campo", las que esperan ansiosas la hora de marchar a recoger con sus manos, finas y bellas, propias para acariciar encajes y terciopelos, la riqueza agrícola de nuestros campos, supliendo con su esfuerzo los brazos musculosos, que llamados por la Patria, se encuentran, fusil al brazo, luchando por su engrandecimiento.

Ayer llegaron a Córdoba treinta bellas camaradas de Segovia, enviadas por aquella Delegación de la Hermandad y el Campo, para juntamente con otras treinta y cuatro camaradas cordobesas, realizar faenas de recogida de aceituna y naranja en varios pueblos de nuestra provincia.

En la Jefatura Provincial de la Sección Femenina, Carolina Zamora, atendió cumplidamente a la representación de la Hermandad de la Ciudad y el Campo segoviana, que, acompañada además por la Delegada Julia Romero de Torres y otras camaradas, visitó los locales de Falange Española Tradicionalista de Córdoba.

Saludamos brazo en alto y con nuestro grito imperial ¡Arriba España! a estas abnegadas mujeres de la Falange, indiscutibles y valiosas colaboradoras en la grandeza de la Nueva España.

M. CABALLERO

MEDICO-DENTISTA

Ha trasladado su Clínica de Braulio Laportilla 6, a Góngora 13.

SECCION RELIGIOSA

Organizada por el Colegio de Secretarios

El domingo a las diez y media se verificó en la Iglesia de San Hipólito una solemne función religiosa, dedicada por el Colegio de Secretarios e Interventores en honor de su Patrona.

Figuraban en la presidencia el Presidente del Colegio don Frisberto López y López, y el secretario del Ayuntamiento don José Carretero Serrano.

La función resultó solemnisima, concurriendo a ella gran número de fieles.

NOTAS RELIGIOSAS

MARTES 7 DE DICIEMBRE

SANTORAL DEL DIA.—Santos Ambrosio, diácono, y Urbano, obispo; San Agatón, mártir; San Martín, abad; Santos Siervo, Teodoro y Policarpo, mártires; Santa Fara, virgen.

JUBILEO CIRCULAR.—Parroquia de San Nicolás de la Villa.

MIÉRCOLES 8 DE DICIEMBRE

SANTORAL DEL DIA.—La Inmaculada Concepción de Nuestra Señora, Patrona de España.

Santos Sofronio y Eucario, obispos; San Macario, mártir.

Las viejas medallas brillan bajo el sol de nuestra gloria

Como eran hombres que surgían desde el vacío—hueco de las ideas, de los sentimientos y de la memoria—para ellos era extraño y enemigo lo que representaba un pensamiento, una emoción o un recuerdo. Perseguidos por envidia e incompreensión, se ensañaban con lo que no les era dado alcanzar, y lo animado de un triunfo en la idea o en la acción, o lo inanimado de un recuerdo glorioso, era para ellos un agravio y un reto.

Pretendieron borrar, de un plumazo, toda la Historia de nuestro Siglo de Oro; hubieran querido que se ensombrecieran los pensamientos porque a los suyos no llegaba ni un leve chisporroteo de inteligencia; y como no eran dioses para cegar todos los resplandores, cayó su envidia pequeña y ruin sobre las cosas menudas que se ofrecían al alcance de sus pasioncillas.

Era recuerdo de glorias y sacrificios, en el pecho de los veteranos, las medallas que recordaban sus campañas; y la fierecilla cobarde sacó su garra y, de un zarpazo artero, quiso arrabatar la memoria de unos días y de una sangre ofrecidos a la Patria. Ellos no guardaban más recuerdos que los de sus maniobras y adulaciones al señor o a la plebe para encaramarse a las alturas, y creyeron que así, prohibiendo la justa ostentación, se hacían todos iguales en el demérito de no haber servido a la Patria. Como no supieron ni quisieron elevarse hasta el amor y dolor de España, pretendían rebajar a los demás hasta su hosca nulidad.

Ahora, los soldados de nuestras viejas campañas, por decisión del Generalísimo, podrán ostentar sobre el pecho de su uniforme la medalla que conmemore sus días de glorias y sufrimientos, y volverán a lucir, bajo el sol que amanece, los recuerdos perseguidos en los días en que era delito el amor a la Patria, y odioso, para los que se ensañaban en el desgobierno de una nación, todo lo que fuera nobleza, ideas, sentimiento o memoria.

UNA NOTA

Acerca del autor del libro "Doy fé"

En la zona roja siguen publicando los periódicos, y radiando, capítulos del libro "Doy fé", publicado en París por Antonio Ruiz Villaplana, Secretario del Juzgado de Instrucción de Burgos y para que os entereis de quien es el autor, ahí van unos pequeños detalles sobre su vida. Este sujeto que es casado y con dos hijos, dejó abandonada a su familia en Madrid y él vivía en Burgos en compañía de una artista de variedades llamada Amparo Miguel Ángel, a la que hacía pasar por su esposa.

Se adhirió con todo entusiasmo al Movimiento Nacional, haciendo ofrecimientos a Falange y Requetés, a la Oficina de Prensa y Propaganda, y a las autoridades, contribuyendo a todas las suscripciones y haciendo que contribuyesen sus compañeros secretarios de Juzgados.

Salió para Francia, según dijo para gestionar la venida de su familia a zona nacional, sin duda arrepentido de su conducta anterior, pero ya en el extranjero, se acordó que había dejado en descubierto más de cincuenta y un mil pesetas que tenía en depósito por su cargo, las que había gastado adremente, y acordándose que la malversación se castiga con cárcel, le ha parecido mejor no volver para eludir la acción de la justicia, la que le busca desde mucho antes de la publicación de su libro, pues en el "Boletín Oficial de Burgos", de 16 de Agosto, ya se insertan los llamamientos judiciales.

Ya veis que los que sientan cátedra de moralistas en la zona roja, son los que huyen de la nuestra por estafadores, y los que con sus familiares se han comportado siempre como perfectos caballeros o canalleros, como dice el General Queipo.

INFORMACIONES MUNICIPALES

La sesión ordinaria de la Comisión Permanente

Se ha reunido ayer la Comisión Municipal Gestora, bajo la presidencia del alcalde, don Antonio Coello y con asistencia de todos los gestores.

Actuó de Secretario el de la Corporación, señor Carretero Serrano.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, que fué aprobada, fueron igualmente resueltos, de conformidad con los respectivos informes, todos los asuntos que figuraban en el orden del día.

Antes de levantarse la sesión, el señor Guevara Costi, solicitó que en atención a las festividades de Navidad, el Ayuntamiento obsequie a los soldados heridos y enfermos en los hospitales de la ciudad.

Fuó tomada en consideración la propuesta, facultándose al alcalde para que disponga en tal sentido lo que estime conveniente.

GOBIERNO CIVIL

LA FIESTA DE LA BANDERITA

El día 8 se celebrará en toda la España liberada, la fiesta de la Banderita, fiesta que se celebra por orden de la Asamblea Suprema en Burgos en beneficio de la admirable y humanitaria Institución de la Cruz Roja.

Bien reciente está el emocionado y admirable llamamiento desde Salamanca, de su ilustre Presidente el excelentísimo señor Marqués de Vailellano. Toda la hermosa labor de la Cruz Roja Española, es ejemplo de altruismo y desinterés; es decir, tiene uno que es su norma y su gala hacer el bien, socorrer sin distinción a heridos y enfermos. Córdoba no necesita acicate ni estímulos; esperamos confiados en su generosa aportación.

¡Viva Córdoba! ¡Arriba España!
Córdoba, 6 de Diciembre de 1937.
Segundo Año Triunfal.—El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

HOSTERIA

Sevilla, 2

Teléfono, 1410

Bar-Restaurant

Recomendamos a los camaradas pidan siempre FINO FALANGE

La Semana del Herido

Visita y obsequio a los soldados hospitalizados en el Calasancio

Prosiguió ayer la Delegación de Prensa y Propaganda de la Falange cordobesa, la visita a los hospitales, para llevar a los heridos y enfermos de campaña el testimonio de homenaje de la retaguardia hacia el combatiente.

En autocamiones se trasladaron al distante hospital, el Delegado Provincial de Prensa y Propaganda de nuestra Organización, camarada Villa, con varios camaradas de la Delegación y las jóvenes segovianas de la Hermandad y el Campo, ataviadas con el típico vestido, y sobre el pecho el yugo y las flechas. También mancharon al hospital algunas camaradas de la Sección Flamenina de Córdoba.

Durante el trayecto, la banda municipal de Música interpretó Himnos patrióticos que fueron cantados por los camaradas de ambos sexos, que visitaron el hospital de sangre.

En éste se encontraba nuestro Jefe Provincial, Fernando Fernández, con el personal técnico del establecimiento.

Se improvisó en honor de los heridos un espectáculo cinematográfico, proyectándose un interesante documental de los Juegos Olímpicos, últimamente celebrados en Alemania.

Las jóvenes distribuyeron entre los ciento cincuenta hospitalizados, café y coñac, paquetes de cigarrillos, y cigarrillos a los oficiales.

Resultó la fiesta altamente simpática, amenizada por la banda municipal de música, que interpretó el Himno de Falange y el Nacional, escuchado por todos respetuosamente.

Se dieron entusiastas vítores al Caudillo, al Ejército y a Falange.
¡Arriba España!

Gobierno Militar

En periodo voluntario de recaudación las nuevas cédulas personales del año en curso de 1937, en toda la zona liberada de la provincia, recuerdo a las autoridades de la misma, señores Comandantes militares, Alcaldes y Comandantes de puesto de la Guardia civil, el deber de exigir la tenencia de la cédula personal, documento de identidad, de absoluta necesidad para la obtención, tanto de salvoconductos, como para la de toda clase de documentos que, según la vigente Instrucción de Cédulas, sea exigible dicho documento.

EL SEGUNDO DIA DE PASCUA EN CORDOBA

Un gran acontecimiento taurino

ORGANIZADO POR F. E. T. Y DE LAS JONS

Para el domingo 26 del mes actual, segundo día de Pascua, F. E. T. y de las JONS de Córdoba, ha organizado un atrayente festival taurino que no dudamos ha de ser del agrado de la afición por los valiosos elementos que integran el cartel, prestigiosos nombres que de tanta simpatía y admiraciones gozan en nuestra capital.

En primer lugar José Flores Camará, veterano espada, cuya fama es de todos conocida, sale nuevamente al ruedo de su tierra para poner de manifiesto su clásico arte de pura escuela cordobesa.

Manuel Jiménez "Chicuelo", es el segundo espada. Si fueran pocas las simpatías de que este diestro disfrutaba entre los cordobeses, su pasada actuación en este ruedo, sería más que suficiente para que viésemos con gusto una nueva exhibición del torero estilizado de este famoso espada sevillano.

Completa la combina Manuel Rodríguez "Manolite", el novillero de la expectación máxima, no solo en Córdoba, sino en plazas que por su importancia merecen tenerse muy en cuenta. Seguramente sea esta "cláusula" del cartel la más intere-

La Patrona del Arma de Infantería

FESTEJOS CON MOTIVO DEL DIA DE LA INMACULADA CONCEPCION

La Inmaculada Concepción, como Patrona del Arma de Infantería, es muy festejada en el Ejército.

Las fuerzas de Infantería de la guarnición de Córdoba, organizan con motivo de la festividad de su Patrona, algunos actos.

Hoy 7 de Noviembre, en el Cuartel de la Veterinaria, habrá entre otros festejos, los siguientes:

Carreras de cien metros, liso; Carreras de sacos; Salto libre en altura; Tracción de las cuerdas y lanzamiento de granadas.

Se adjudicarán numerosos premios en metálico a los vencedores.

Mañana día 8 de Diciembre, festividad de la Inmaculada Concepción, se celebrará una solemne función religiosa, a las diez de la mañana en la Iglesia Parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos.

sante, puesto que seguramente ha de tratarse de la última corrida que nuestro paisano toreará en la temporada actual.

Los toros pertenecen a una acreditada ganadería y según se nos asegura, se trata de unos preciosos ejemplares.

SUEROS - ANALISIS - VACUNAS



DIRECTOR: DR. DON IÑIGO MALDONADO

PROFESOR DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Garantía Científica - Seriedad Comercial

PRODUCTOS BIOLÓGICOS

PARA MEDICINA HUMANA Y VETERINARIA

SALAMANCA

Calle del Arco, 14
Teléfono, 2166
Apartado, n.º 77

Dirección Telegráfica y Telefónica "FENIX"

PUBLICIDAD R. E. I.—SALAMANCA

La alocución del Conde de Vallellano

IN MEMORIAM

En favor de la Cruz Roja Española

La alocución pronunciada ante el micrófono de Radio Nacional, por el Conde de Vallellano, en favor de la Cruz Roja Española, fué la siguiente:

ESPAÑOLES:

Perdonad que quien en estos dos años triunfales no se ha dirigido a vosotros por la Radio, lo haga hoy en cumplimiento de un deber. Brevemente, porque gran parte del mismo no admite por su índole divulgación ni detalle. Su eficacia está en relación directa con el silencio. Como tantos otros relacionados con la guerra. Concedida por el Gobierno autorización para una colecta pública a favor de la CRUZ ROJA ESPAÑOLA, patrocinada por su Presidenta de Honor, Exema. Sra. doña Carmen Polo de Franco, se ha fijado el 8 de Diciembre, día de la Inmaculada Concepción, Patrona de España y de aquella benéfica institución.

Como Jefe Supremo de la misma, me dirijo a los españoles todos, cantera inagotable de generosidad y abnegación, pidiéndoles su ayuda, pero muy principalmente a aquéllos que saben, que les consta de ciencia cierta, el empleo que la Cruz Roja hace de sus fondos sociales, en la que ni el Jefe ni los demás miembros de sus Asambleas de todas clases, perciben remuneración alguna.

A los familiares del millón de personas que por su mediación y la del Comité Internacional de la Cruz Roja de Ginebra, por radiogramas, telegramas, cartas y fichas, han tenido noticias verdícas y periódicas de seres queridos, llevando a su atribulado ánimo la tranquilidad y bienestar espiritual que su inquietud y zozobra demandaban.

A los de las 30.000 personas que, entre hombres, mujeres y niños, se han reintegrado, si no a sus hogares materiales, muchos de ellos deshechos, a este gran trozo de la España Nacional, en el que no hay ni un hogar sin lumbre, ni un español sin pan, según frase felicísima e insuperable del Caudillo Franco.

A los de los miles de heridos y enfermos que, recogidos desde los frentes de combate por los 200 camilleros de la Cruz Roja (7 de los cuales han muerto), que en ellos prestan heroicos servicios, llevados por los 700 de las ciudades y transportados por los 66 auto-ambulancias, han pasado por las 3.791 camas de los 25 hospitales de la Institución, perfectamente dotados y equipados, asistidos por los más caracterizados médicos y ci-

rujanos, por centenares de santas Hermanas de la Caridad, y por el millar de enfermeras abnegadas y competentes (4 muertas), todo bajo el símbolo universalmente conocido, enaltecido y respetado de la CRUZ ROJA.

A los de los que han recibido en función de asistencia médico-social en el centenar de Dispensarios más de 80.000 botes de leche condensada, aceite de hígado de bacalao, medicamentos, 50.000 prendas de ropa nueva y calzado de hombre, mujer y niño, e incontables cantidades de ropa usada, y socorros en metálico o en especie, instrumental, etc., etc., por cifra de 3.500.000, de pesetas, aportado en gran parte por generosos donantes nacionales y extranjeros, dentro y fuera de nuestra Patria, a los cuales, aprovecho la ocasión para reiterarles el más profundo reconocimiento.

A los familiares de todos ellos, como agradecidos, me dirijo, para pedirles que no rehusen en el día de la Inmaculada Concepción de este Segundo Año Triunfal, la banderita de la Cruz Roja, aunque sólo puedan dar unos céntimos.

Me dirijo también a los caritativos y abnegados, a los guerreros generosos que lo están dando todo por sus ideales, a los espléndidos por naturaleza y por costumbre, a los ricos y poderosos, particulares e instituciones que no han necesitado ni antes, ni ahora, ni mañana, el estímulo ni el acicate de nadie, para ser desprendidos y celosos cumplidores de sus cristianos, ciudadanos y patrióticos deberes.

Y, por último, y muy singularmente a los que no han ofrecido a la Patria la vida, la sangre o la salud de sus hijos, ni los escarnios hechos a sus hijas, ni la muerte de sus familiares asesinados, ni sentido las angustias de sus presos queridos encarcelados en presidios, campos de concentración o de trabajo y aún en Embajadas, Legaciones y Consulados, ni el fantasma del hambre y del frío, y sus derivados, ni sus casas quemadas, ni sus hogares saqueados, ni sus familias desperdigadas, ni sus hijos sin enseñanza, ni sus bolsillos exhaustos, ni aventado el fruto de sus trabajos de toda una vida deshecha, ni el de sus mayores desvanecido en un instante, ni han rodado por trenes y barcos de emigrados, ni albergado en los magníficos refugios de Beneficencia, ni alimentado por ese admirable Auxilio Social, ni pasado ni sentido nada de la guerra

El 8 de Diciembre de 1936, frente a Madrid, en la Casa de Campo, encontró gloriosa muerte luchando por la causa de España, don Manuel Falco y Alvarez de Toledo, Duque de Fernán Núñez. Cayó como un héroe, con el pensamiento puesto en Dios y en la Patria. Horas antes, había escrito a su esposa una carta, documento emocional, lleno de sentimiento, dictado por el deber y la bravura.

A la memoria de este gran español, Duque de Fernán Núñez, dedicamos unas líneas hoy, visperas del aniversario de su muerte. Fué en vida, espíritu culto y patriota; caballero cristiano ejemplar. Cuando España se enfrentaba con sus enemigos, el amor a ella le alistó en filas. La noble sangre de sus venas, fué una ofrenda más, en este homenaje de las juventudes heroicas a la patria donde nacimos.

No quiso, este Duque de Fernán Núñez, ampararse en los privilegios de su fortuna ni de su estirpe. Fué un soldado más de España. Él sabía, que su más glorioso blasón, sería este para el escudo familiar. Sacrificar la vida en defensa de un ideal tan alto y tan puro.

Al recordarle hoy, renovamos a la familia del Duque de Fernán Núñez nuestro dolor por pérdida tan sensible. Que Dios haya acogido con misericordia el alma de un grande de España, que aspiró a que su grandeza no quedara abatida por la barbarie y la anticivilización.

porque no se han asomado a un frente, ni siquiera a la sala de un Hospital, y salvo nimias privaciones, han continuado su existencia habitual.

A todos esos que no han sufrido, gido en nombre de los millares de seres que sufren y cuyas angustias han llegado a mí de palabra, con mirada única e inconfundible huella de sufrimiento, y por escrito a millares durante muchos días, y aún en un sólo día, a todos les pido, por caridad, por amor de Dios y por amor de España, una limosna el día 8, para paliar alguna necesidad moral, espiritual o corporal, de aquéllas que viene en parte mitigando la Cruz Roja.

Os lo pide quien tiene autoridad para hacerlo, porque no pidiendo nada para sí, lo dió todo por Dios y por España.

¡VIVA SIEMPRE ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

ULTIMAS NOTICIAS DEL GLORI

En Alemania ha resultado grand ridad N

En Alemania se celebra con gran brillantez la fiesta de la Solidaridad

Berlín, 7.—En Alemania se celebró ayer el Día de la Solidaridad nacional, que ha constituido un éxito extraordinario, en la cuestión pública a favor de la obra "Auxilio de Invierno".

Los más famosos artistas de cine y del teatro, han contribuido con su actuación a esta obra benéfica.

Berlín, 7.—El ministro de Propaganda doctor Goebels, ha publicado un manifiesto expresando su satisfacción por el desarrollo del Día de la Solidaridad Nacional, institución que honra al pueblo alemán que acude espontáneamente para repartir regalos a los alemanes pobres.

Dice que la colecta ha constituido un gran éxito y que con ella pasarán alegremente las fiestas de Navidad. Los niños, mujeres y ancianos menesterosos.

Termina dando las gracias al pueblo alemán por el éxito de la cuestión y por el espíritu de solidaridad que demuestran los alemanes en favor de los pobres.

Berlín, 7.—Terminada la colecta del Día de la Solidaridad, Hitler recibió a los actores y artistas que intervinieron para dar mayor esplendor a la fiesta.

DISPOSICION SOBRE LOS SALVO CONDUCTOS

Salamanca, 7.—Los salvoconductos expedidos por el Cuartel General del Generalísimo, que no lleven marcada fecha de caducidad, tendrán como término de su vigencia, el último día del presente año.

En lo sucesivo, y a partir de la fecha de hoy, las peticiones de salvoconductos se dirigirán por conducto de la autoridad militar del punto de residencia del petionario, la cual les dará el curso que proceda, con arreglo a las instrucciones dictadas al efecto.

POR EL ALMA DE LOS ARTILLEROS CAIDOS POR LA PATRIA

Sevilla, 7.—Esta mañana en la Iglesia de la Caridad, se dijo una Misa de Requiem, costeada por el arma de Artillería, en sufragio del alma de los artilleros caídos por la Patria, con motivo de la festividad de Santa Bárbara.

Asistieron los jefes y oficiales del regimiento tercero ligero y comisiones de todos los cuerpos de la guarnición, así como las autoridades.

También la Agrupación de Señoras de Santa Bárbara, costeó en los Jesuitas otra Misa de Requiem con igual intención.

COLISION A BORDO DE UN BARCO ROJO

Marsella, 7.—A bordo de un barco rojo, se produjo una colisión entre los tripulantes rusos y españoles.

EL PARTIDO ITALIA-FRANCIA

París, 7.—Ante 40.000 espectadores en el Parque de las Princesas, se celebró el partido de fútbol entre las selecciones de Italia y Francia.

El partido terminó con el empate a cero.

LOS SOCIALISTAS FRANCESES IMPLICARAN QUE LOS COMUNISTAS SE APODEREN DE LAS ORGANIZACIONES

Lille, 7.—En la reunión de la Juventud Socialista, pronunció un discurso el ministro de Comunicaciones el que dijo que el primer deber de los socialistas, era el de evitar que las organizaciones sindicales de la C. G. T. cayeran en poder de los comunistas.

Después otro orador señaló las diferencias ideológicas que les separaban de los comunistas.

EL VIAJE DEL JEFE DEL GOBIERNO YUGOESLAVO

Roma, 7.—Esta mañana el presidente del Consejo yugoeslavo, visitó al Conde Ciano, con el que celebró una entrevista.

También celebró otra entrevista con el Duce y por la tarde fué recibido por los Reyes de Italia.

QUEDAN ANULADAS LAS MILITARIZACIONES

Burgos, 7.—En el "Boletín del Estado" se inserta una disposición anulando las excepciones de militarización concedidas hasta la fecha, las cuales, sin embargo, continuarán, con carácter provisional.

Varias islas filipinas tifón. Más de 200.000 quedado sin albergue secretario gene

LA PESETA ROJA SIGUE BAJANDO MIENTRAS SUBE LA NACIONAL

París, 7.—La Agencia Económica y Financiera, publica una nota sobre la cotización de los billetes españoles.

Dice que en estos últimos días se ha notado que los billetes de Valencia han experimentado una baja de 32 céntimos, mientras los de Burgos, han subido a 187 francos las 100 pesetas.

Un gran tifón devasta varias islas filipinas

Manila, 7.—El grupo central de islas del archipiélago filipino, ha sido devastado por un gran tifón.

Más de 200.000 personas han quedado sin albergue. Se desconoce el número de víctimas.

El Rey de Bélgica en Londres

Londres, 7.—Ha llegado el Rey de Bélgica acompañado de su augusta madre y de un hermano suyo.

El viaje por lo inesperado, ha causado sensación, circulando sobre ello los más fantásticos rumores.

DETENCIONES DE COMUNISTAS EN EL BRASIL

Río Janeiro, 7.—El Gobierno continúa la persecución de los elementos comunistas, habiéndose practicado por la policía, más de cien detenciones.

STALIN QUIERE SER PRESIDENTE

Londres, 7.—El "Dail Express" publica un interesante reportaje, según el cual Stalin está dispuesto a asumir la Presidencia de la Rusia Soviética.

El actual Presidente dimitirá para que ocupe el cargo Stalin, y será destinado a otro puesto de confianza.

OSO MOVIMIENTO NACIONAL

**iosa la fiesta del Día de la Solida-
cional**

devastadas por un
000 personas han
e.-Fernández Cuesta
eral de F. E. T.

**LA MEDIACION DE ALEMANIA EN
EL CONFLICTO CHINO**

Berlín, 7.—El embajador de Alemania se ha trasladado a Shan Kew entrevistándose con el mariscal Shan Hsi Chuek.

Este dijo que mientras quede un nombre en China, no se puede hablar de paz, y que lo primero que hay que hacer para llegar a una inteligencia es que el Japón retire sus tropas de China.

**Fernández Cuesta, se-
cretario general de
F. E. T.**

Burgos, 7.—El "Boletín del Estado", publica una disposición nombrando secretario general de F. E. T. a Raimundo Fernández Cuesta, cesando en su cargo de consejero.

También se nombra consejero de F. E. T. al general don Luis Orgaz.

El viaje de Delbós

Varsovia, 7.—El ministro de Negocios extranjeros de Francia Mr. Delbós, ha manifestado a los periodistas, que el objeto de su viaje no es otro que reforzar las buenas relaciones de Francia con otros países.

Su conferencia con el Ministro de Negocios de Polonia, asegura Delbós, que le ha patentizado las amistosas relaciones en que se encuentra dicho país con Francia.

**EL CORONEL LINDBERGH LLEGA
A NUEVA YORK**

Nueva York, 7.—El coronel Lindbergh, acompañado de su esposa, ha llegado a Nueva York, a bordo del "Presidente Harding".

Hizo el viaje sin anunciarlo, procurando pasar desapercibido entre la gente.

Sus dos hijos han quedado en Inglaterra. Embarcó secretamente en Southantomp, poniéndose unas gafas negras y pidiendo al capitán que no anunciara su presencia al pasaje del barco.

**La estancia en Roma del primer
ministro yugoeslavo**

Roma, 7.—El presidente del Consejo de Ministros de Yugoslavia estuvo en el Palacio Real, donde firmó en el registro de la Corte.

Después se dirigió al Panteón donde fué recibido con los honores correspondientes.

Depositó una corona en la tumba del Rey Humberto, y otra ante la tumba del Soldado Desconocido.

También depositó una corona ante el monumento a los fascistas caídos por la causa.

Se dirigió luego al Palacio del Con

de Ciano, con el que conferenció brevemente, y luego acompañado por éste estuvo en el Palacio de Venecia, celebrando con Benito Mussolini una entrevista que duró cincuenta minutos.

Roma, 7.—Como deferencia amistosa al Presidente yugoeslavo, por su estancia en Roma, el "Duce" ha dado una orden, concediendo una amnistía para todos los presos políticos de las provincias del noroeste.

**LLEGADA DEL ENVIADO ESPECIAL
DEL JAPON**

Londres, 7.—Llegó a ésta procedente de París, el enviado especial del Japón.

En los círculos bien informados se asegura que se entrevistará con varios ministros ingleses a los que hará saber las intenciones del Japón en el conflicto del lejano Oriente.

También parece que en estas entrevistas se cambiarán impresiones sobre el medio de solucionar el conflicto.

**UN INCIDENTE EN LA FRONTERA
ROJA**

París, 7.—Dicen de Perpignan que entre dos franceses y un destacamento de milicianos rojos, ha ocurrido un sangriento choque.

Uno de los refugiados españoles pasaba a la vista de la línea fronteriza, cuando fué descubierto y reconocido por unos milicianos rojos, que traspasaron la frontera y quisieron detener al refugiado.

Se entabló con este motivo una lucha entre los franceses que acompañaban al refugiado y los milicianos rojos, resultando muerto un francés.

Las autoridades francesas al tener conocimiento del hecho, se trasladaron al lugar del mismo para efectuar las oportunas investigaciones.

EXPULSION DE UN PERIODISTA

Belgrado, 7.—Se ha dado un plazo de cuarenta y ocho horas para que abandone el país al corresponsal de la Agencia Reuter, por su insistencia en enviar a dicha agencia noticias falsas y a todas luces tendenciosas, atentatorias contra la buena marcha de las cuestiones internacionales.

**Los japoneses a la
puerta de Nankin**

Tokio, 7.—El avance arrollador de las fuerzas del Mikado no encuentra entre los chinos obstáculo serio.

Las vanguardias japonesas se encuentran a cinco kilómetros al Este de Nankin.

Según la Agencia Reuter se espera que esta noche capitule la capital china, porque a la una de la tarde de ayer, se encontraba la vanguardia japonesa a tres kilómetros de la ciudad.

Las fuerzas motorizadas japonesas, según la Agencia Domei, no encuentran resistencia por parte de los chinos, habiendo ocupado ya las primeras fortificaciones de Nankin.

**PARA UN ARREGLO EN LA CUES-
TION COLONIAL**

Nueva York, 7.—Un periódico dice que el Gobierno norteamericano ha hecho saber al de Inglaterra, que debe llegarse a un arreglo en la cuestión colonial.

**LLEGAN A CATALUÑA MAS REFU-
GIADOS ESPAÑOLES**

Toulouse, 7.—Han llegado a Mataró, 2.500 refugiados del norte de España, y que se encontraban en los pueblos fronterizos.

A los internados se les ha aplicado la reciente disposición del Gobierno Negrin, en virtud de la cual los refugiados no podrá residir a menos de 50 kilómetros de la frontera.

HUELGA DE LECHEROS

París, 7.—Con motivo de la elevación de los precios de la leche, numerosos detallistas se han declarado en huelga en muchos distritos.

Parte Oficial de Guerra

Salamanca, 7.—Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 6 de Diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

SIN NOVEDADES DIGNAS DE MENCION EN LOS FRENTE DE LOS EJERCITOS.

Salamanca, 6 de Diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

CRONICA DEL TEBBI ARRUMI

Un caso ejemplar del heroísmo de la mujer española

Salamanca, 7.—¿Os acordáis de la célebre ofensiva de abolladura de Brunete? en los primeros días, en el primero y segundo nada, los rojos lanzaron contra las posiciones de vanguardia, contingentes de elementos de guerra poderosísimos, consiguiendo penetrar entre nuestras líneas y llegando a poner pié en alguna de nuestras avanzadillas.

El pueblo de Brunete, situado a muy pocos kilómetros de la línea de fuego, tenía instalado un pequeño hospital de sangre, con medios adecuados, como son todos los nuestros, para poder prestar asistencia conveniente e incluso a hacer operaciones a los heridos que es imposible someterles a una larga evacuación.

Y en aquel Hospital de primera línea, en el equipo quirúrgico correspondiente, prestaban sus servicios como enfermeras, varias señoritas. El mando dió la orden de evacuar, para poder hacer el contraataque cuando conviniera.

La evacuación se hizo todo lo rápidamente posible que permitieron las circunstancias, que es como es lógico, no pudo ser completa, por haber llegado en aquella mañana, un alférez provisional, heroico, como todos, allí gravemente herido, de una bala penetrado en el pecho, y cuatro ráfaga de ametralladora, que le ha soldado igualmente en estado grave.

No había forma de someter a esos cinco heridos a un transporte precipitado y en buenas condiciones de comodidad y se decidió, visto su estado alarmante, dejarlos allí pensando en que la crueldad de los rojos no había de ensañarse en las carnes de los que estaban ya en el umbral de la muerte. Las dos señoritas enfermeras que les tenían bajo su custodia, no querían apartarse de los heridos.

Fueron inútiles todas las órdenes, todas las apremiantes instancias, ¡Señoritas que están a menos de un kilómetro! ¡Qué están en el pueblo!

Sólo falta por salir de aquí ustedes.

Un "no" rotundo salió de los labios de las dos lindas muchachas. Y una y otra vez: "No, no nos vamos". "No abandonaremos a estos pobres muchachos". "Son hijos de España y han dado su sangre por nosotros. Por ellos nos quedamos y correremos su misma suerte". Y las dos bellísimas señoritas se quedaron con los heridos y allí, en la cabecera de ellos, les encontraron al llegar los rojos.

Hechas prisioneras, fueron evacuadas a Valencia, y allí encarceladas; caliendo después a la España nacional merced a un canje porque el Generalísimo no podía sufrir la idea de que estas dos valerosas mujeres españolas, estuviesen padeciendo el cautiverio entre los rojos. Libres salieron y entraron en nuestra España, y en seguida, como era lógico, sus jefes les concedieron permiso para reposar y ver a sus familiares, que habían pasado una semana de angustia indescriptible.

Luego se les ofreció un puesto oficial para hacer un viaje a Italia. Inútil. El mismo "no" rotundo que saliera de sus labios, cuando intentaron separarlas de los heridos de Brunete, volvieron a salir de sus labios. "No nos vamos de España", teniendo un puesto en la guerra y heridos". "Nuestro deber está a su lado. Cuidar los, servirles de apoyo y de consuelo. Y sin tomarse ni un día descanso, volvieron al frente de Madrid. Y allí están, en Villaviciosa de Odón, como enfermeras, donde además de realizar su sagrado ministerio, organizan otro hospital de sangre en el minisculo pueblo de Sevilla la Nueva.

Estas dos señoritas, de portentosa belleza, llevan uno de los apellidos más ilustres y del más noble abuelengo. Se llaman María Luisa y María Isabel de Larios y Fernández de Villaviciencia, y el Generalísimo les ha concedido la Cruz Roja del Mérito Militar.

Eden confirma las confiscaciones de bienes de ingleses hechas en la zona roja

Londres, 7.—Contestando en la Cámara de los Comunes, a una pregunta acerca de las confiscaciones de bienes de súbditos ingleses hechas por el Gobierno rojo español, Eden dijo en la Cámara, que en muchos casos, se han formulado protestas en términos enérgicos por los representantes británicos contra el decreto de la colectivización de bienes.

Al mismo tiempo, el encargado de Negocios inglés en Madrid, formuló una protesta ante aquel Gobierno, pero que ninguna de esas protestas han dado hasta ahora resultados satisfactorios.

REACCION CATOLICA EN LA ZONA ROJA

Salamanca, 7.—En la zona roja el miedo ha hecho producirse una reacción católica.

En el pasado mes de Noviembre el temporal ocasionó enormes daños en determinadas zonas de la España marxista.

En Fuendespinos se refugió mucha gente que quedó sin albergue por las tormentas y allí se produjo una explosión de religiosidad. De pronto voltearon las campanas de la iglesia y los vecinos comenzaron a rezar e invocando los santos de su devoción.

Los carabineros y milicianos que se hallaban con ellos permanecieron en silencio.

Cuando pasó el temporal los carabineros y milicianos aparentaban no acordarse de lo ocurrido por la noche y siguieron su persecución antirreligiosa.

HOMENAJE DE LOS EXCAUTIVOS A LA VIRGEN DE BEGOÑA

Bilbao, 7.—La Hermandad de los Excautivos se ha reunido, acordando rendir un homenaje a la Virgen de Begoña.

Le será regalado un manto confeccionado por las damas que estuvieron cautivas en la zona y costado por los hombres que lograron escapar de las manos de los asesinos rojos.

SE HA RESTABLECIDO LA COMUNICACION ENTRE OVIEDO Y SANTANDER

Oviedo, 7.—Ha quedado totalmente restablecida, una vez reparados los puentes volados por la horda, la comunicación por la carretera general de Oviedo a Santander.

Restaurant Hijo de Miguel Gómez
Marqués de Boil, 5. - Teléfono 2508

Plato para hoy:
Vaca asada con legumbres.

Ante el micrófono

Lo que dijo anoche el General Queipo de Llano

Comenzó diciendo anoche que había recibido numerosas cartas y telegramas dándole cuenta de nuevos detalles de la vida moral y política de Companys, y que confirma lo que ya ha dicho, de que se trata de un degenerado. Le informan también de los negocios infames que ha hecho como abogado y que lo acreditan como un buen marxista.

Pide que no le escriban más cartas sobre este "personaje", pues no piensa ocuparse más de él, sino de sus compinches.

La Radio Valencia dice que ha transcurrido mes y medio y que la anunciada ofensiva nacionalista no ha comenzado, y justifica esta paralización diciendo que no nos atrevemos, porque apenas tenemos Ejército, mientras ellos tienen uno poderoso.

Radio Hendaya habla de la posibilidad de una triple ofensiva nuestra que pronto se desencadenará, dando una serie de detalles que creo que "Franco se los habrá proporcionado", cuando con tal firmeza lo asegura.

Pozas habla también de nuestra

ofensiva por el frente de Cataluña y dice que no ha comenzado a causa del mal tiempo, ya que es preciso que el terreno esté firme para que puedan rodar las pesadas máquinas de guerra. Yo creía que Pozas no tenía inteligencia, pero esta vez confirma lo que yo le he dicho ya.

Radio Hendaya dice también que el Ejército marxista es muy poderoso hoy, contando con 350.000 hombres, mientras Franco sólo dispone de 250.000, y afirma que ha disminuido la posibilidad de una victoria nacionalista por la gran cantidad de fuerzas y material que ha entrado en la España roja. Esto ellos sabrán si es cierto. Y por si fuera poco la Pasionaria dijo en París que Francia les estaba ayudando eficazmente.

Pero en plazo breve, en todos los ámbitos de la zona roja, veremos correr a los marxistas. En breve, no tan pronto como yo preveía, porque no contaba con que el tiempo se hubiera hecho marxista. Esto es lo que nos ha obligado a retrasar la ofensiva, y con ella dar fin a la guerra.

A continuación da cuenta del parte de guerra, y da lectura a varios "camelos" y a la lista de donativos.

NOTICIARIO

En la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, contrajeron el domingo, a las cuatro de la tarde, matrimonio canónico, la encantadora señorita Paquita Asencio Blesa y nuestro camarada, el Delegado Sindical Local de C. N. S., Joaquín Sánchez Crespo.

Se encontraba el altar mayor del templo, donde se verificó la ceremonia, adornado con muy buen gusto.

Bendijo la unión el párroco del Salvador, don José de Torres Molina.

Los contrayentes fueron apadrinados por doña Eulalia Crespo Espinosa, madre del novio y don Antonio Asencio Martínez, padre de la novia.

Terminada la ceremonia de enlace, a la que asistió numeroso y distinguido público, los invitados fueron obsequiados en el domicilio del contrayente con un espléndido lunch.

Deseamos a los nuevos esposos, que en viaje de bodas salieron para Sevilla y otras capitales, una luna de miel interminable.

Se encuentra entre nosotros la bella poetisa y recitadora Myrta de

El Consejo Permanente de Guerra

UN JUICIO

Ayer a las once de la mañana se reunió el Consejo Permanente de Guerra, para ver y fallar la causa seguida contra don Antonio y don Alfredo Gil Muñoz, por el delito de adhesión a la rebelión.

La sentencia ha sido enviada a la autoridad superior.

Ossuna, que próximamente deleitará al selecto público cordobés con un recital.

Nuestra bienvenida más cordial.

En la parroquia de San Nicolás ha sido bautizada la niña dada a luz por doña Cammen Sanz Barrabino, distinguida esposa del subdirector de la Electromecánica, señor Fernández Nateré.

En el sorteo del día 5 de Diciembre, resultó premiado el número 835. Las aproximaciones corresponden a los números 834 y 836.

EN SAN NICOLAS DE LA VILLA

La Fiesta del Titular

Ayer con motivo de la fiesta de San Nicolás se verificó en esta parroquia una solemne función religiosa que dió comienzo a las diez de la mañana.

El templo presentaba brillante aspecto. En el altar mayor se encontraba la imagen del Santo, rodeada de luces eléctricas y artístico exorno.

Asistió la muy ilustre Comunidad de Curas Párrocos y un considerable número de fieles.

La misa fué oficiada por el Rector de la parroquia don Paulino Seco de Herrera, actuando de diácono y subdiácono don Miguel Suárez y don Jesús Avila Calleja, respectivamente.

Después del Evangelio ocupó la cátedra del Espíritu Santo el párroco de San Juan (Trinidad), don Antonio Radondo Gómez, quien pronunció un panegírico basado en la vida ejemplar de San Nicolás, Obispo de Mira, poniendo de relieve sus conocimientos teológicos.

Terminado el sermón continuó la misa, finalizada la cual, se dieron a besar las Reliquias del Santo.

Actuaron en la ceremonia una lucida orquesta dirigida por don Juan Espejo, y los coros de niños de las escuelas parroquiales.

* * *

Por la tarde a las cinco y media tuvo lugar el último acto del solemne triduo que se ha venido celebrando en honor de San Nicolás, estando encargado del panegírico el rector de dicha iglesia don Paulino Seco de Herrera.

Sección de Tribunales

JUICIO PARA HOY

Ante la Sala primera de esta Audiencia se verá hoy la causa instruida por el Juzgado de la Derecha contra Teodoro Díaz Cerezo, por el delito de aborto.

El abogado señor Espina y el procurador señor Rodríguez son los encargados de la defensa y representación del procesado.

Los que todo lo sacrifican

Comedia dedicada al glorioso y benemérito Instituto de la Guardia Civil.

Su autor Eusebio Quesada, cede el cincuenta por ciento de venta de ejemplares y derechos representación a beneficio de la hermosa obra "Auxilio Social". Enviando 2'50 remítase certificado. Pedidos a "Extadix". Cañuelo, 2. Granada.

Informaciones municipales

LA FESTIVIDAD DE LA INMACULADA

Mañana miércoles, festividad de la Inmaculada, asistirá bajo maza la excelentísima Comisión Municipal Gestora, en representación del Concejo de la ciudad, al que suple, y presidida por el Alcalde, a la función religiosa que se celebre en la Santa Iglesia Catedral.

En la procesión claustral que recorre el interior del templo y el andén del Sur del Patio de los Naranjos, los Gestores llevarán las andas de plata que contiene la imagen de la Purísima; y a la hora del Ofertorio, S. E. hará la tradicional ofrenda.

Con ello queda restablecida la eos tumbre interrumpida en 1931, la que se remonta a época lejana, ya que el fervor Concepcionista del Cabildo Municipal de Córdoba, fué cosa acreditada desde el siglo XVII, habiéndose conservado dos centurias más, la promesa y juramento, al entrar a los cargos y oficios consistoriales, de defender, en público como en secreto, que la Virgen María fué concebida sin pecado original, lo cual había reconocido jurado y votado la ciudad, adelantándose a la definición de este dogma.

LA ADQUISICION POR EL AYUNTAMIENTO DE LA EMPRESA DE AGUAS POTABLES

El sábado a primera hora, y en el deseo de informar a nuestros lectores de todos los problemas vitales de la ciudad, acudimos a interrogar al Alcalde señor Coello y Ramírez de Arellano, sobre el fundamento que pudiera tener la noticia de la próxima municipalización del servicio de aguas, obteniendo de la primera autoridad local las siguientes declaraciones:

Recogiendo esos rumores que por ahí circulan insistentemente y que de manera directa hasta mi han llegado y a los que ustedes se refieren, respecto a la compra por la Municipalidad Cordobesa, de la Empresa de Aguas Potables, pueden ustedes afirmar que desde hace tiempo, sin interrupción y a esos efectos, la Gestora que me honro en presidir, viene celebrando conferencias con una Comisión designada por el Consejo de Administración de la antes citada entidad, en cuyas conversaciones se ha llegado a tales puntos de coincidencia en las múltiples cuestiones a resolver para que en su momento sean las bases sobre las que la compra-venta se realice, que casi puedo asegurar sin temor a tenerme que rectificar, que en plazo brevísimo los bienes todos de la repetida S. A.

y el negocio que desarrolla, habrán pasado a ser de la propiedad del Municipio.

El señor Coello terminó diciendo: Ya saben ustedes y por su conducto, lo sabrán los cordobeses todos, que el problema del agua, del que tanto y con tendencias tan diversas, en el aspecto económico, se ha tratado durante muchísimos años, está virtualmente resuelto; para lo que la excelentísima Corporación municipal gastará una suma de relativa importancia, —que desde luego, tiene en efectivo,—pero creando riqueza productoria de una renta bien saneada, y que, además, pueden ustedes adelantarse que el excelentísimo Ayuntamiento, consciente de la finalidad que toda municipalización debe cumplir, estudia ya, es decir, anticipándose al hecho, la unificación del servicio de abastecimiento de agua a particulares y con ella la de las dos tarifas que hoy rigen en la ciudad, para abaratando tan indispensable elemento de vida, facilitar su consumo.

SUCESOS

ARROLLADO POR UN CAMION

En la Plaza de José Antonio Primo de Rivera, fué arrollado por un camión, cuya matrícula se ignora, el niño de once años Antonio Navarro Almoguera, el cual resultó con contusiones en el antebrazo derecho y región frontal, de las que fué curado en la Casa de Socorro, calificándose su estado de pronóstico leve, salvo complicaciones.

UN "CURDA"

Francisco Llinares Llinares, de 46 años, encontrándose en posesión de una fenomenal "melopea", tuvo la desgracia de caer al suelo, produciéndose una herida contusa en el mentón. Fué curado en la clínica de la calle Góngora, donde asimismo se le apreció alcoholismo agudo, como es consiguiente.

UN "NEGOCIO"

Rafael López Sánchez, de 55 años, vendió tres cubiertas de camión en la cantidad de 450 pesetas a un individuo llamado Antonio Durán Hoyos, natural de Lucena, con la condición de que en el día de ayer debía de entregarle a cuenta 175 pesetas.

Pero ahora resulta que el expresado sujeto no solamente se niega a entregar la cantidad convenida, sino que asegura muy frescamente, que no se desprende tampoco de las cubiertas que obran en su poder.

Como es natural, el estafado ven-

"El Día de Falange" en Peñarroya-Pueblonuevo

El día 8 del corriente mes, día de la Purísima Concepción, se celebrará el día de Falange en Peñarroya Pueblonuevo, con arreglo al programa siguiente:

A las siete de la mañana.—Diana por la Banda de Cornetas y Tamboriles de la Organización Juvenil.

A las once de la mañana.—Entrega de un Banderín a la primera Centuria de flechas.

A las doce de la mañana.—Inauguración de un comedor infantil y de una Cocina de Hermandad, organizados por "Auxilio Social", con bendición de los locales y entronización en los mismos del Sagrado Corazón de Jesús.

A las tres y media de la tarde.—Gran acto de Propaganda Oral en el Teatro Zorrilla, con asistencia de las autoridades.

Instrucción Pública

MAESTRA AGREGADA

La maestra de El Tarajal, doña Concepción Ezqueta, ha sido agregada a la escuela número 1 de Priego.

POSESIONES

Ha tomado posesión de la escuela número 3 de Cañete de las Torres, doña María Luisa Morales Herrera; de una escuela en Los Moriles, el maestro sustituto don Angel Herrera de la Torre y de otra en la aldea de El Picconcillo, doña Asunción Gracia.

LICENCIA TERMINADA

La maestra doña Joaquina López comunica que ha terminado de hacer uso de la licencia concedida.

dedor ha formulado la correspondiente denuncia en la Comisaría de Investigación y Vigilancia.

CON UNOS CRISTALES

Cuando se encontraba frejando una montera de cristales en su domicilio Gutiérrez de los Ríos 68, la joven de 24 años Basilia Moreno Anguita, se produjo heridas contusas en ambos antebrazos y dedo índice de la mano izquierda.

Fuó convenientemente curada en la Casa de Socorro, donde se calificaron dichas heridas de pronóstico leve, salvo complicaciones.

En el sorteo de la Lotería de los ciegos celebrado en Córdoba, el día 6 de Diciembre, resultó premiado el número 99.

Las aproximaciones corresponden a los números 98 y 100.

La Jura de Bandera de los nuevos alféreces

Se nos asegura que la Jura de Bandera de los nuevos Alféreces, preparados en la Academia Granadina, tendrá lugar en Córdoba.

Cerca de un millar de nuevos oficiales del Ejército Nacional, jurarán próximamente la Bandera, en nuestra ciudad.

Con tal motivo se celebrarán en ésta, actos brillantísimos.

PANTALLA

Gran Teatro

Hoy martes, a las 6'30 y 10'30 noche, últimas y definitivas proyecciones de la extraordinaria película "Fox", en español, titulada PRISIONERO DEL ODIO, por el famosísimo actor Warner Baxter, y del complemento "Cifesa" SANTIAGO DE COMPOSTELA.—Butaca, 1'25. Anfiteatro, 0'60. Paraiso, 0'30.—Mañana miércoles, Festividad de la Purísima Concepción, a las 2'30 y 4 tarde, populares. UNA AVENTURA EN TUNEZ, producción de gran interés. A las 6'30 y 10'30, "Cifesa" presenta de ESTRENO EN CORDOBA la joya cinematográfica alemana PIGMALION, primera obra para el cine del famoso escritor Bernard Shaw. Interpretada por la estrella alemana Jenny Jugo.

Duque de Rivas

Hoy martes, a las 7 tarde y 10 y media noche.—Primer: BETTY TRANSFORMISTA, dibujo.—Segundo: Reestreno de la hermosa película totalmente en español, IDOLOS DE BUENOS AIRES, por Ada Falcón, Olinda Bozán y Pablo del Valle.—Tercero: El gracioso dibujo DOBLE ALARMA, por "Popeye el marino".—Butaca, 1'25. Grada, 0'30.—Mañana miércoles FESTIVIDAD DE LA PURISIMA, estreno de la gran película por Lupe Vélez AMERICAN BLUFF. A las dos y media y cuatro y media tarde. La emocionante película americana VENGANZA TEJANA, por Bob Steele y graciosos dibujos.

Cine Góngora

Hoy martes 7 de Diciembre de 1937. A las 7 tarde y 10'30 noche. Los Artistas Asociados presenta a Ronald Colman y Elissa Landi en LA MASCARA DEL OTRO, en español. La función de las 7 se destinará la recaudación íntegra a "El Aguinaldo del Soldado".—Precios: Butaca, 1'25 pesetas. Entresuelo, 0'60.—Mañana miércoles, festividad de la Purísima, estreno en Córdoba de SANGRE GITANA.

UN PERRO RABIOSO

Muerde a tres personas en una finca

En la "Huerta de los Mozos" de este término se ha desarrollado un sensible y grave suceso.

Un perro, de la propiedad del dueño de la finca, mordió a tres personas, causándoles heridas.

Fueron traídas a Córdoba e ingresadas en la Casa de Socorro, donde se facilitaron los siguientes diagnósticos:

Rafael Cabello Arrabal, de once meses, contusión erosiva en la pierna izquierda.

Francisco Ceballos Pérez, de 36 años, erosiones en la mano derecha.

Y Miguel Cabello Cabello, de 19, herida en el dedo meñique derecho y erosión en la pierna del mismo lado.

El perro, que según los síntomas se encontraba rabioso, fué muerto, y su cabeza traída a la Inspección de Sanidad para su examen.

Paz Domínguez obsequió ayer con un festival a los Flechas de Posadas

Ayer domingo los "Flechas" de Posadas, fueron obsequiados con un festival gratuito organizado por el camarada cadete Paz Domínguez.

Los "Flechas" bajo la dirección del activo camarada Benavides, hicieron preciosos desfiles y ejercicios gimnásticos y al final Paz Domínguez, esbozó con bastante ajierto un bravo bacarro.

Los "Flechas" agradecieron mucho el gesto desinteresado del joven Director de nuestra Banda de Música y le hicieron una despedida cariñosísima.

¡Arriba España!

A los heridos les será aplicado el tratamiento antirrábico.

Se ha dado la oportuna cuenta de este suceso al Juzgado.



¡Qué TRISTE

es no saber cómo evitar este VIA-CRUCIS!

Por fortuna cada vez es menor el número de las mujeres que ignoran la existencia de las DOLORETAS, el nuevo producto "Bayer" creado para combatir, mediante una acción suave y rápida, toda clase de dolores, estados de depresión y cansancio que suelen acompañar a las indisposiciones generales. La suavidad de sus efectos hace de este medicamento el más adecuado para los organismos delicados.

Las DOLORETAS son la garantía de su bienestar y buena salud. Ensáyelas sin más dilación y tendrá Vd. misma la prueba de sus excelentes cualidades.



Doloretas

El antidoloroso preferido de la mujer.

"VICTORIA" Agencia de Publicidad.-Sevilla

EL GAS

es lo más

L i m p i o
C ó m o d o
y
E c o n ó m i c o

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

SIGLO XX

TEJIDOS, PAQUETERIA, PLATA
MENESSES

El más completo surtido en Pañería con los dibujos más nuevos para la actual temporada. La casa de las fantasías de señora. Extenso surtido lo más nuevo. Visite esta casa y ahorre dinero.

CARLOS MUÑOZ RODRIGUEZ
Peñarroya-Pueblonuevo

Almacenes Porrás Rubio S. L.

COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho: PEREZ GALDOS, 3

Almacenes: 12 DE OCTUBRE.—
Teléfono 155.

Carbones minerales y vegetales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo

Reyes Católicos, sin número

Teléfono 2606 CORDOBA

CASA LOZANO

Radio - Electricidad

Instalaciones y reparaciones eléctricas en general.—Extenso surtido en material y conductores de alta calidad.—Lámpara para alumbrado.—Aparatos de Radio, etc.

Ventas a plazos.—Calle Málaga, 12.
Teléfono, 13-55

Ferretería EL TIMBRE EUGENIO SEMPERE

Batería de Cocina :: Herramientas en general

Claudio Marcelo, 14.—Teléfono 2224

CÓRDOBA

Levadura prensada

DANUBIO

REPRESENTACION Y DEPOSITO:

Gondomar, 29. Teléf. 2732

Interesan representantes depositarios

"GAMBRINUS"

CERVECERIA, BAR, RESTAURANT

El local más cómodo y espacioso cubierto popular "PATRIA" a tres pesetas.—Gran surtido en refrescos de todas clases.—TAPAS VARIADAS.

Cerveza "La Mezquita"

SERVICIO A DOMICILIO

CALLE JESUS MARIA, número 1.—
Teléfono, 27-54. (Frente a Correos)
En este local se radian las charlas del excelentísimo señor general

Restaurant y Cervecería

"GRAN BAR"

Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras. Cubierto económico popular. TRES pesetas. Compuesto de entremeses, tres platos, postres y vino.—CERVEZA MAHOU: CAFE EXPRES

PLAZA DE JOSE ANTONIO PRIMO
DE RIVERA.—TELEFONO, 10-36

ANUNCIOS ECONOMICOS

CERTIFICACIONES PENALES. Últimas voluntades, rápidamente, pago reembolso. Agencia Ordóñez, Apartado, 106. Burgos.

FENSION ANDALUZA: Cubiertos con tres platos, pan y postre, desde 1'50, camas desde 1'50. Pensiones económicas. Calle Ambrosio Morales, 2.

SE ARRIENDA desde el día, casa grande, propia para industria. Avenida de América, frente Estación Cercadilla y una accesoria en Zamorano, 3. Razón: San Felipe, 3.

ACEITUNA de verdeo se vende en la finca de San Rafael, carretera del Brillante, bajada del viaducto.

En el Bar Madrid. Riquísimo Vermuth. a 2'50 litro. Por arrobas, precios especiales. Todos los aficionados al buen café, lo toman en el Bar Madrid, Gran Capitán, 15.

VEZA, cebada y avena para siembra. Dirigirse: Almacenes de Cereales. Pretorio, 3.

HORTELANOS: Vendo patatas blancas "bufet" especiales para siembra. Almacén de cereales. Pretorio, 3.

SE NECESITA ayudante ebanista fabrica de muebles AGUILAR.

SE VENDE máquina de escribir marca "Mignon", Imágenes, 7. Todo el día para verla.

SE ARRIENDA casa en la Fuentecca, calle Juan Rufo número 14, propia para establecimiento, con sótano y demás dependencias; renta 125 pesetas. Razón: Gutiérrez de los Ríos número 36.

SE NECESITAN operarios especializados para la fabricación de Somniers. Viuda de Carlos Hidalgo. Avenida Obispo Pérez Muñoz, sin número.

CORREOS Y TELEGRAFOS.—Para nuevas oposiciones Academia Torres, preparación completa. Son nuestros éxitos nuestra única propaganda. Porcentaje elocuente; Catorce alumnos presentados. Doce plazas obtenidas.—Clases cultura general.—Prácticas de Morse, Taquigrafía, Mecanografía. Señoritas sección especial.—García Lovera, 7.

VENDO: motor Bron-Boveri 5 medio HP, caja maniobras, contador 30-50 Amperes, coginetes y ejes de 30 y poleas maderas varios tamaños. Razón esta Administración.

OCASION: Vendo comedor completo y dos depósitos de Uralita. Uceda, 3.

SE VENDEN o arriendan dos solares juntos o separados de sobre 300 m² cada uno en calle Goya, medianeros a la fábrica "La Constancia" (Barrio de la Reina). Razón señor Muela, Alta de Santa Ana, 1.

¿BAR P.P.?

Tapa del día: CIGÜENAS.
Plaza Escudo, 3 y Alonso de Burgos, 24.